(ALLEGATO B)

Bando n. 14/2017

SCHEDA DI VALUTAZIONE

Le informazioni contenute nella presente scheda di valutazione sono rese sotto la personale responsabilità del sottoscritto ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, consapevole della responsabilità penale prevista dall’art. 76 del medesimo D.P.R., per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci. 

	Esperienza nelle attività e conoscenza delle tematiche specifiche della posizione per la quale si concorre:

	


	Titoli di studio superiore a quelli richiesti quale requisito, altri titoli professionali e culturali, eventuali corsi di formazione e aggiornamento e quant’altro ritenuto utile dal candidato, relativamente alla posizione per la quale si concorre:

	


N.B.: Ogni documento indicato nella presente dichiarazione deve essere identificato correttamente con i singoli elementi di riferimento (esempio: data, protocollo (motivare qualora non esistente), ruolo svolto, natura e durata dell’incarico, ecc.).

In particolare, le date debbono essere riportate nel formato gg/mm/aaaa. Laddove, a titolo di esempio, una esperienza venga descritta come svolta dal 2000 al 2004, senza specificare il mese ed il giorno per ciascuna data, la Commissione giudicatrice, in forma cautelare, considererà il periodo più breve ammesso da tale descrizione ovvero dal 31/12/2000 al 01/01/2004.


