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Lancio Artemis 1 - Rotta verso la Luna 
29 agosto 2022, Agenzia Spaziale Italiana, Auditorium
Ore 14:15 Diretta streaming dalla sede dell’Agenzia Spaziale Italiana: https://asitv.it/media/live

Siete invitati ad assistere al commento, in presenza o diretta streaming, alle fasi salienti del lancio della missione NASA Artemis 1 con alcuni rappresentanti dell'Agenzia e del mondo istituzionale e industriale. Sarà un incontro per approfondire e fare il punto su questo importante programma di ritorno alla Luna e sul coinvolgimento dell’Europa e dell’Italia. L’Italia partecipa da protagonista al programma Artemis di ritorno alla Luna fin dalla sua concezione, attraverso vari canali e contributi, grazie anche agli Artemis Accord sottoscritti con l’agenzia statunitense e di cui l’Italia è stata tra i primi firmatari a livello internazionale. In questo lancio, il ruolo italiano si esprime attraverso il contributo industriale per il modulo di servizio europeo e il cubesat Argomoon.
Di questo e altro parleremo durante la ritrasmissione che avrà una durata di circa due ore. Ci collegheremo con il Kennedy Space Center in Florida con il presidente dell’ASI, Giorgio Saccoccia.
[bookmark: _GoBack]A commentare, da remoto, a lancio avvenuto anche Vittorio Colao, Ministro per l’Innovazione tecnologica e la transizione digitale con delega all’Aerospazio ed altri eventuali ospiti.
Le colleghe e i colleghi che vorranno partecipare di persona devono obbligatoriamente accreditarsi inviando una mail a stampa@asi.it fornendo il numero di un documento. 

Agenda dei lavori
· Ore 14:15 apertura diretta 
· Ore 14:20 L’Italia e la missione di ritorno alla Luna - Mario Cosmo direttore Scienza Agenzia Spaziale Italiana 
· Ore 14:25 Preparazione al lancio con commento a cura di Mario Musmeci Unità Ingegneria di ASI, coordinatore delle attività ingegneristiche con NASA in collaborazione con Ufficio stampa ASI
· Ore 14: 33 Lancio 
· Ore 14:35 – 14:41 Rotta verso la Luna commenti sul ruolo dell’industria e della ricerca italiana in questa importante missione internazionale 
· Mario Musmeci e Marco Pizzarelli ASI
· Dario Saia - PM di Orion Thales Alenia Space
· Giovanni Fuggetta – SVP Divisional Space Business di Leonardo
· Francesco Rizzi – Responsabile della linea di business Spazio di Leonardo 
· Argomoon, reporter lunare molto speciale.  Collegamento con il centro di controllo missione di Argotec Torino. 
Infine, ultime notizie dalla Florida: in collegamento con il Kennedy Space Center, Simone Pirrotta e Raffaele Mugnuolo ASI.
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